

Datum: 3 november 2023

Aan de voorzitter van de raad

Onderwerp: Windpark Echteld-Lienden

Het college/de burgemeester wordt verzocht de volgende vraag/vragen schriftelijk te beantwoorden:

1. In hoeverre klopt de constatering dat in het voorlopig ontwerp van het windpark een tweetal windturbines buiten het Burense zoekgebied zijn geplaatst?
2. In hoeverre klopt de constatering dat ondanks het waarschijnlijk schrappen van één mogelijke windturbine, er altijd minimaal één windturbine buiten het Burense zoekgebied zal vallen?
3. Is het college het met de fractie van de VVD eens dat in dat geval een democratisch genomen besluit wordt genegeerd? Zo nee, waarom niet?
4. Zo ja, welke stappen is het college voornemens te zetten om dit voorlopige ontwerp niet tot een definitief ontwerp te laten komen?
5. Klopt het dat de stuurgroep Windpark Echteld-Lienden een besluit zal nemen over het wel/niet doorgang laten vinden van het definitieve ontwerp?
6. Op basis van welk juridisch kader kan de stuurgroep een besluit nemen over het wel/niet doorgang laten vinden van het definitieve ontwerp?
7. Op basis van welk juridisch kader zou de stuurgroep een democratisch genomen besluit (de vaststelling van het zoekgebied gemeente Buren) naast zich neer kunnen leggen?
8. Welke leden binnen de stuurgroep beschikken over stemrecht?
9. In hoeverre is het college van plan in de stuurgroep tegen het definitieve ontwerp te stemmen, als dit ontwerp niet overeenkomt met het eerder door de Burense gemeenteraad vastgestelde zoekgebied?
10. Is het college het met de fractie van de VVD eens dat de schofferende uitspraken door een medewerker van Vattenfall, zoals in de toelichting omschreven, niet uitgaan van enige vorm van respect richting de gemeenteraad van Buren en de democratie in algemene zin? Zo nee, waarom niet?

Toelichting:

Op woensdag 1 november organiseerde Vattenfall in samenwerking met de energiecoöperatie Echteld-Lienden een informatieavond, waar onder andere het voorlopig ontwerp van het windpark is gepresenteerd.

Tijdens deze avond werd duidelijk dat in het voorlopig ontwerp negen windturbines zijn opgenomen, waarvan acht windturbines daadwerkelijk zullen worden gerealiseerd. Tot grote verbazing van onze fractie bevinden twee van de negen ingetekende windturbines zich buiten het door de raad van Buren vastgestelde zoekgebied. Ondanks dat er waarschijnlijk één geplande windmolen zal worden geschrapt, blijft overeind staan dat er altijd minimaal één windturbine buiten het Burense zoekgebied wordt geplaatst. Hiermee zal een democratisch besluit worden genegeerd. Dit is een bijzondere constatering gezien het feit dat het college onlangs, in de beantwoording van vragen gesteld door de VVD tijdens het Vragenhalfuur, nog aangaf dat er nadrukkelijk rekening zou worden gehouden met het eerdere besluit van de gemeenteraad van Buren.

Een raadslid van onze fractie stelde hier een vraag over tijdens de informatieavond op 1 november. Op een uiterst schofferende wijze werd in de plenaire sessie door een medewerker van Vattenfall op de vraag gereageerd. Het raadslid, die tevens inwoner is van het dorp Lienden, zou geen vragen mogen stellen. Raadsleden hebben daar immers al genoeg mogelijkheden voor gehad, werd door de medewerker gesteld. De VVD heeft de informatieavond als onthutsend ervaren.

Naam en ondertekening:

Julian van Blijderveen
Fractie VVD

De beantwoording van het college/de burgemeester:

1. *In hoeverre klopt de constatering dat in het voorlopig ontwerp van het windpark een tweetal windturbines buiten het Burense zoekgebied zijn geplaatst?*
Antwoord college:
Op basis van de op 1 november 2023 getoonde varianten voor plaatsingsmogelijkheden klopt die constatering. Ook het college werd daarmee op 1 november geconfronteerd.

2. *In hoeverre klopt de constatering dat ondanks het waarschijnlijk schrappen van één mogelijke windturbine, er altijd minimaal één windturbine buiten het Burense zoekgebied zal vallen?*

Antwoord college:

Als er in werkelijkheid maar 1 windturbine kan vervallen en niet meer dan 1, dan klopt die constatering. Echter, wij hebben aangegeven dat de gemeenteraad van Buren op 15 juni 2021 de grenzen van het zoekgebied heeft vastgesteld en dat initiatieven voor grootschalige energieopwekking binnen de vastgestelde grenzen moeten vallen. Als de grenzen van het zoekgebied worden gerespecteerd, dan klopt de constatering niet. Over het aantal turbines en de plaats is door de provincie nog niet besloten.

3. *Is het college het met de fractie van de VVD eens dat in dat geval een democratisch genomen besluit wordt genegeerd? Zo nee, waarom niet?*

Antwoord college:

Het besluit van de gemeente Buren wordt in de stuurgroep meegenomen in de afwegingen over het windpark. Dit in het kader van het door de stuurgroep uit te brengen advies.

De provincie heeft besloten de procedure op zich te nemen. De provincie is wettelijk bevoegd gezag op basis van Elektriciteitswet 1998. Als bevoegd gezag voor deze ontwikkeling is de provincie wettelijk niet verplicht beleidskaders van de betrokken gemeente over te nemen. In de stuurgroep worden de wensen over het zoekgebied van de gemeente Buren afgewogen naast alle andere relevante aspecten, zoals natuur, bescherming leefomgeving en energieopbrengst. Feit blijft dat de gemeente in deze procedure niet aan zet is. De stuurgroep voor het project is erop gericht om gezamenlijk tot overeenstemming over het ontwerp voor het windpark te komen.

4. *Zo ja, welke stappen is het college voornemens te zetten om dit voorlopige ontwerp niet tot een definitief ontwerp te laten komen?*

Antwoord college:

In de stuurgroep zullen de afwijkingen in strijd met de besluiten van de gemeenteraad worden gemeld. Het college heeft in deze fase in de procedure geen rol.

5. *Klopt het dat de stuurgroep Windpark Echteld-Lienden een besluit zal nemen over het wel/niet doorgang laten vinden van het definitieve ontwerp?*

Antwoord college:

Nee, de stuurgroep neemt alleen een besluit over het uit te brengen advies betreffende een mogelijk voorkeursalternatief (VKA) op basis van overeenstemming tussen de leden van de stuurgroep, het ontwerp voor het windpark. Het definitieve besluit over het windpark wordt genomen door Gedeputeerde Staten bij het vaststellen van het Ontwerp-Projectbesluit en de ontwerp-vergunningen en, na de zienswijzenperiode, het definitieve Projectbesluit en de definitieve vergunningen voor het windpark.

6. *Op basis van welk juridisch kader kan de stuurgroep een besluit nemen over het wel/niet doorgang laten vinden van het definitieve ontwerp?*

Antwoord college:

De provincie is als bevoegd gezag niet verplicht een gezamenlijke stuurgroep voor het project in te richten. De provincie heeft de stuurgroep ingesteld vanuit de wens om zo veel mogelijk collegiaal en in goede afstemming tot gedragen besluiten te komen. Mocht er in de stuurgroep geen overeenstemming kunnen worden bereikt en er geen eensluidend advies kan worden gegeven, dan is de provincie bevoegd om de knoop door te hakken. Het uiteindelijke besluit wordt door Gedeputeerde Staten genomen (zie antwoord vraag 5).

7. *Op basis van welk juridisch kader zou de stuurgroep een democratisch genomen besluit (de vaststelling van het zoekgebied gemeente Buren) naast zich neer kunnen leggen?*

Antwoord college:

Zie antwoord bij vraag 3.

8. *Welke leden binnen de stuurgroep beschikken over stemrecht?*

Antwoord college:

De stuurgroep bestaat uit: gedeputeerde provincie Gelderland (voorzitter), wethouder gemeente Neder-Betuwe, wethouder gemeente Buren, voorzitter energiecoöperatie Echteld-Lienden, manager windontwikkeling Vattenfall. Genoemde personen hebben stemrecht in de stuurgroep. De leden van de stuurgroep hebben geen stemrecht ten aanzien van het te nemen formele besluit door Gedeputeerde Staten. Dit met uitzondering van de gedeputeerde die als lid van Gedeputeerde Staten wel stemrecht heeft bij het te nemen besluit

9. *In hoeverre is het college van plan in de stuurgroep tegen het definitieve ontwerp te stemmen, als dit ontwerp niet overeenkomt met het eerder door de Burense gemeenteraad vastgestelde zoekgebied?*

Antwoord college:

Het lid in de stuurgroep namens de gemeente Buren respecteert de besluiten zoals die door de gemeenteraad zijn genomen. De stuurgroep neemt een besluit over een advies betreffende een voorkeursalternatief (VKA) op basis van overeenstemming tussen de leden van de stuurgroep.

10. *Is het college het met de fractie van de VVD eens dat de schofferende uitspraken door een medewerker van Vattenfall, zoals in de toelichting omschreven, niet uitgaan van enige vorm van respect richting de gemeenteraad van Buren en de democratie in algemene zin? Zo nee, waarom niet?*

Antwoord college:

Wij betreuren het dat de fractie van de VVD zich door de uitspraken van de medewerker van Vattenfall geschokt voelt. De wethouder zal deze gevoelens ter sprake brengen in de eerstvolgende stuurgroep, eind november 2023.